

春风十里,踏春赏花正当时

孙嘉晨 麻旭扬

自从好天气来了个“急刹车”后,大家都盼着大太阳的返场。近日,笔者从气象部门了解到,三月小雨暂歇,这个周末有望转晴,是一个踏青寻春的好时候。那么,春季踏春赏花去哪里好呢?别急,笔者这就向大家推荐一些建德感受“醉美春光”的好去处。

徒步踏春之赏油菜花

新叶古村:

每到阳春三月,新叶古村的油菜花全面盛开,大片大片的油菜花将古村环绕其中,粉红的桃花、洁白的梨花,点缀在漫山遍野金灿灿的油菜花田中,形成独具一格的乡村田园画卷。

远远望去,新叶的白墙黑瓦掩映在这金黄色的花海中,古村与周边汪山、白山后、岳家等自然村构成了一幅春日美景,身临其中能让你体会到“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”般的世外桃源意境。

胥岭:

乾潭的胥岭四周群山环绕,千层油菜梯田依托,在古朴的民居和几百年古樟的衬托下,很是耀眼迷人。特别是雨后,云雾缭绕,



山峰叠翠,炊烟袅袅,好似一幅完美无暇的水彩画。碧蓝蓝的天、翠绿的山、金灿灿的花、白黑相间的古村,会是你捕捉“无限春光”绝美之地。

徒步踏春之赏桃花

大慈岩镇陈店村:

其实赏桃花不必远行,大慈岩陈店村就是赏花的理想去处。大慈岩景区往西沿330国道七公里便到陈店。陈店村背靠威武狮子山,面朝青翠大北山,素有“砚屏漾碧涧,狮石耸青云”之说。阳春三月,正是陈店村桃花盛开的时节,如今漫山遍野的桃花随风起舞,妩媚多姿,仿似无数粉黛佳人起舞于九十里山水画廊之中。狮子山上千亩桃花园内,每年三、四月间,这里都会香气沁人,“醉倒”众多前来赏花的“文人墨客”。

此外,3月24日,在这里还会举办《大慈岩陈店桃花节》,届时会有兰心旗袍新安



江分会佳丽进行走秀活动。游客们不仅可以赏桃花、看美景,还可以观看精彩的文艺演出。



徒步踏春之赏樱花

建德三都八亩丘:

这两天在建德三都镇八亩丘山间,一丛丛白色、淡粉色的樱花夹杂在绿色的山林间,煞是好看。成群的蜜蜂、蝴蝶正在花间飞舞。加上高山上蔚蓝的天,洁白的云,随手一拍,便是风景。

坐着车“九曲十八弯”往山上走,八亩丘山间,一丛丛白色、淡粉色的樱花夹杂在绿色的山林间,煞是好看。你只需沿着稍有坡度的“泥路小径”往上爬,四、五分钟就能遇到海拔最低的野樱树了。漫步于樱花树丛中,团团簇簇的花朵挤满了枝头,阵阵春风拂过,飞花如雪,纷纷扬扬地落到身上,此情此景,谁不怦然心动呢?

据了解,八亩丘山上看到的是土生土长的野樱花,单瓣花,花形相对较小。野樱花多分布在海拔600米至700米的深山里,因为是自然生长,花期往往因气候差异而多变。这里的樱花由于开放的时间有先后,整个花期大概有21天左右,本周八亩丘的野樱花将迎来最后一波花期,所以想要看赏花的小伙伴们要抓紧时间了。

三江两岸建德绿道:

江对岸三江两岸建德绿道处于富春江国家森林公园中,以“山青、水清、史悠、境幽”而著称。这里的樱花已悄然进入花期。三月花开,四月正浓,和煦的春风微微拂面,无一不在诉说这春天的美好,一瓣、两瓣、三瓣……那浪漫到令人窒息的粉红,将心灵放逐到天际遨游!漫步绿道,一路东去,可以在富家坞驿站欣赏长达一公里的樱花大道,享受自在惬意的春游时光。

据悉,此处樱花盛开时节为3月底到4月初,这个时期的绿道不管是骑行还是徒步都是极好的选择。

一份距离58.1公里的营业执照 一份坚持“最多跑一次”的初心

跑断腿、磨破嘴,打不完的电话,盖不尽的公章……很久以前,“一直在路上”曾是群众和企业办事的真实写照。“要补什么材料”“要去哪里盖章”“多久才能办好”,成为群众办事经常挂在嘴边的三个问句,多少人都曾在心里默默念叨:什么时候办事能够“一次就好”?2017年浙江大地掀起了一场“最多跑一次”的变革浪潮,一次次改革提速,一项项便民措施,给这片江南水乡注入了无限生机和活力。

3月初,下梓州新村村民陈红榴来到三都镇市场监管所咨询办理营业执照的相关事宜。据了解,该村在早年间调整行政区划时,已从三都镇划分到乾潭镇,理论上来说应该

到58.1公里外的乾潭所办理对应业务,陈红榴似乎找错了单位。这样一项“奇怪”的业务引起了当时工作人员的注意,经过询问,原来陈红榴常年生活在三都辖区内,以炒茶为生,来三都所是因为引进的炒茶机器需要办理三相电,被当地供电所告知需要先办理营业执照,于是才来办理手续。这可让工作人员犯了难,不帮他办理吧,他连去乾潭的路都不认识,更不要说中间隔着58.1公里的路程;帮他办吧,他的住所又不在三都所的管辖范围内。

为了不让陈红榴多跑一趟,三都所所长黄杨以“最多跑一次”的初心,充分发扬“店小二”服务精神,在向供电所详细了解情况后,

手把手指导陈红榴填写场所证明、场地使用证明等材料,并用手机地图为其规划出前往乾潭审批中心的路线。结合陈红榴的经济条件和电费收费情况,确定了营业执照的性质,黄杨还在网上帮他完成了字号名称的申请。最后,黄杨联系了乾潭所窗口的工作人员,说明具体的情况后,让他们帮忙对接办理。当天下午,陈红榴顺利拿到了营业执照,他感慨说:“这份营业执照来之不易啊,如果让我自己办,不知道要多跑多少地方,浪费多少时间,真的非常感谢他们!”黄杨说:“群众顺利办完事后脸上的笑容和心头的暖意是我们最大的动力,也是对我们工作最好的奖励。”

谢小凤 蔡炳炳